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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

DELIBERAZIONE N. 12 DEL 25/05/2020

OGGETTO: Mozione prot. n. 9699 del 17/12/2019 presentata dai Consiglieri Comunali del 
                  gruppo “Uniti X Colonna” avente ad oggetto “Divieto di attendamento dei 
                  circhi con animali e di utilizzo di animali all'interno di fiere, sagre, mostre, 
                  esposizioni e manifestazioni”.

VISTO  il Decreto Sindacale n. 9 del 24/03/2020 che disciplina le modalità di svolgimento delle 
sedute in videoconferenza,
L'anno 2020 , il giorno venticinque del mese di maggio alle ore 15:00, nella sala adunanze
consiliari  convocato  per  disposizione  del  Sindaco,  con  avvisi  inviati  all'indirizzo  Posta
Elettronica Certificata (PEC) di ciascun Consigliere, si è adunato il Consiglio Comunale in seduta
Pubblica Straordinaria di Prima convocazione.

Sono convenuti i Signori Consiglieri:

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente

GIULIANI FAUSTO PRESENTE ABBALLE DAMIANO PRESENTE

BARTOLI RICCARDO PRESENTE CASCIA GIORGIO PRESENTE

SANTORO VINCENZO PRESENTE POCHESCI FABIO PRESENTE

CAPPELLINI MARCO PRESENTE ROMAGNOLI CRISTIAN PRESENTE

QUAGLIA SERENA PRESENTE GELPI ALESSANDRO PRESENTE

DEL SIGNORE ELEONORA PRESENTE PERFILI SARA PRESENTE

DE FILIPPIS VALERIA PRESENTE

Totale Presenti 13 Totale Assenti 0

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione
dell’oggetto sopra indicato.

Risultato che gli intervenuti  sono in numero legale

  - Presiede il Signor   FAUSTO GIULIANI   nella sua qualità di  Presidente
  - Assiste DOTT.SSA ROSA MARIANI la quale provvede alla redazione del presente verbale. 
La seduta è pubblica.
  - Nominati scrutatori i Signori: 

               Il Presidente dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto regolarmente
iscritto all’ordine del giorno, premettendo che, sulla proposta della deliberazione:

Premesso che la presente delibera non necessita di pareri in quanto atto di indirizzo politico
(art. 49 comma 1 D.Lgs. 267-2000);



Il Sindaco Fausto Giuliani introduce il secondo punto iscritto all’ordine del giorno.

L'intervento, come anche tutti quelli della seduta è oggetto di ripresa video  con un sistema  che ne consente la visione
sul  canale  youtube  e  la  pubblicazione  nell'apposita  sezione  del  sito  ufficiale  del  Comune  di  Colonna  dedicata
all'archivio delle registrazioni video consiliari. 
La  discussione  è  riportata  nel  verbale  di  resoconto  stenotipato  allegato  al  presente  atto  e  da  intendersi  quì
integralmente richiamato. 

Il Sindaco  Fausto Giuliani passa la parola al Consigliere  Cristian Romagnoli  che dà lettura
della mozione prot. n. 9699 del 17/12/2019 presentata dai Consiglieri Comunali del gruppo “Uniti X
Colonna” avente ad oggetto “Divieto di attendamento dei circhi con animali e di utilizzo di animali
all'interno di fiere, sagre, mostre, esposizioni e manifestazioni”, allegata al presente verbale sotto la
lettera A.

Prende la parola l'Assessore  Serena Quaglia la quale sottolinea che la mozione così come è stato
formulato l'oggetto non può essere accolta in quanto non si  può “vietare l'attendamento dei  circhi  con
animali e utilizzo di animali all'interno di fiere, sagre, mostre,ect “ ma di prendere l'impegno di inserire nel
Regolamento in corso di preparazione una o più linee guida proposte da “Sitis” per tutelare gli animali nei
circhi.  A  questo  punto  Il  Consigliere  Cristian  Romagnoli  propone  di  modificare  il  testo  della
mozione. Il Sindaco legge la modifica della mozione:
“a prevedere  nel Regolamento in via di definizione che nel Comune di Colonna, i
circhi, le mostre viaggianti ed ogni forma di spettacolo che utilizzano gli animali di
specie esotiche e/o selvatiche nel pieno rispetto dei diritti degli animali stessi, in
particolar modo quelli presenti nei circhi che transitano nel  nostro territorio, ed
attivarsi per prevedere specifiche sanzioni per eventuali violazioni ”.  

Ritenuto che sulla mozione in discussione non debbano essere acquisiti i pareri previsti dall'art.
49 del D. Lgs. n. 267/2000 in quanto trattasi di atto di mero indirizzo; 

Uditi tutti gli interventi, riportati nel verbale di resoconto stenotipato allegato in copia (allegato n. 1)

Il Sindaco Fausto Giuliani pone ai voti la mozione  modificata:

IL CONSIGLIO COMUNALE

CON VOTI espressi come segue: 
presenti: 13
assenti: 0
Favorevoli: all'unanimità 
Contrari : 0
Astenuti: 0

DELIBERA

DI  APPROVARE   la  mozione  allegata  modificata  come  segue  “a  prevedere   nel
Regolamento in via di definizione che nel Comune di Colonna, i circhi, le mostre
viaggianti ed ogni forma di spettacolo che utilizzano gli animali di specie esotiche
e/o selvatiche nel pieno rispetto dei diritti degli animali stessi, in particolar modo
quelli  presenti  nei  circhi  che  transitano  nel   nostro  territorio,  ed  attivarsi  per
prevedere specifiche sanzioni per eventuali violazioni ”.  

Allegati:

–verbale di resoconto stenotipato (allegato n.1)

- Mozione  prot. n. 9699 del 17/12/2019 presentata dai Consiglieri Comunali del gruppo “Uniti X
Colonna” avente ad oggetto “Divieto di attendamento dei circhi con animali e di utilizzo di animali
all'interno di fiere, sagre, mostre, esposizioni e manifestazioni”  



PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Si esprime   di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. approvato con D.Lgs. 18 
Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e 
tecniche che regolamentano la materia.

 

COLONNA, li    IL SEGRETARIO COMUNALE

DR.SSA ROSA MARIANI

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE E COPERTURA FINANZIARIA

Si esprime   in riguardo alla regolarità contabile di cui sopra, parere espresso ai sensi dell'art.
49, del T.U. approvato con D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267.

COLONNA, li  IL RESPONSABILE DEL SERV. FINANZIARIO 
 

Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO
FAUSTO GIULIANI 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 DOTT.SSA ROSA MARIANI 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data 04/06/2020, per 15 giorni
consecutivi  nel  sito  web  istituzionale  di  questo  Comune  accessibile  al  pubblico  (art.  32,
comma 1 della legge 18 giugno 2009, n° 69). 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 DOTT.SSA ROSA MARIANI

ESECUTIVITA'

 La presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio on-line del 
Comune ed è divenuta esecutiva in data __________________ ai sensi dell'art. 134 comma 3 del 
D.Lgs. 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione.

 
IL SEGRETARIO COMUNALE
 DOTT.SSA ROSA MARIANI

  

          
 
 










